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Æ©XÝ« ‰u³P œ—u� eO9 „«d²�«

شداك مجله�هاى رگ اشتربر
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ÆrOM; UM�¬ ÁdH9Ëœ ÈÅÁœUÝ È“UÐ bMÇ UÐ «— UL�

a¹—Uð È“UÐ

∫Â“ô q¹UÝË.كاغذ و قلم 
 ∫È“UÐ ‘Ë—ابتدا بازيكنى را انتخاب كنيد كـه بـايـد بـازى را

شروع كند. اين بازيكن بازى را با نوشـتـن تـاريـخ يـك روز در مـاه
فروردين آغاز مى.كند. پس از آن، به نوبت بازى را ادامه دهيد. در

. گزينه.ى ب درست است. زيرا شرط آن.كه نقـطـه.اى روى٦
خطى واقع شود، آن است كه آن نقطه در معادله.ى خط صدق كند.

 در معادلـه.ى خـطy و x نقطه را بـه جـاى y و xعبارت ديگـر، اگـر 
بگذاريم، يك رابطه.ى درست بـه.وجـود آيـد. در ايـن مـسـئـلـه هـم

 برابر است با: Aمختصات نقطه.ى 
  

−2

+5






  → 5y + 4x =10
A= −2

 5




 →  5 × (+5) + 4 × (−2) =

?
10

  → 25 + (−8) = 25 − 8 =17 ≠ 10



 È Á—UL� ¨r¼œ“«Ëœ È Á—Ëœ≥ —UNÐ ¨±≥∏∂

v¹ULM¼«—

  µπ

هر حركت، بايد روز يا ماه تاريخ نوشته شده را تغيير دهيد. مى.توانيد
تاريخ را هرچند روز و يا هر چند ماه كه مى.خواهيد، به جلو ببريد،
اما نمى.توانيد به روزها يا ماه.هاى گذشته برگرديد. بـرنـده.ى بـازى

٣٠ اسفند برساند. (همه.ى ماه.هـا را ٣٠كسى است كه تاريخ را به 
روزه در نظر بگيريد.)

 اگر دوست داريد اين بازى را با رايانـه انـجـامبازى رايانـه�اى:
دهيد، به آدرس زير مراجعه كنيد. البته بازى تاريخ در اين سايت با
تاريخ ميلادى انجام مى.شود؛ يعنى در يك روز از ژانويه آغاز مى.شود

 دسامبر پايان مى.يابد.٣١و در 
http://www.cut-the-knot.org/Curriculum/Games/Date.shtml

ÊœdÐ È«dÐ v¹ULM¼«—:كافى است پيش از آن.كه خودتـان 
 يا ماه را به اسفند تغيير دهيد، بـازيـكـن٣٠مجبور شويد روز را بـه 

حريY را به اين حركت مجبور كنيد. براى اين منظور تعداد گام.هاى
 اسفند را بشماريد. يعنى حساب كنيد كه روز نوشته٣٠باقى.مانده تا 

 و ماه نوشته شده چند ماه با اسفند فاصله دارد.٣٠شده چند روز با 
ًاگر بتوانيد در هر حركتتان اين دو مقدار را با هم مساوى كنيد، حتما

٢٥ اگر در نوبت بازى شما تاريخ نوشته شده ًبرنده مى.شويد. مثلا
 مهر تعداد ماه.هاى باقى.مانده تا اسفند٢٥خرداد بود، با تغيير آن به 

 كنيد. اگر در حركت بعدى٣٠را برابر تعداد روزهاى باقى.مانده تا 
٢٨حريY ماه را به دى تغيير داد شما در حركت بعديتان روز را بـه 

تغيير دهيد تا تساوى تعداد روزها و ماه.هاى باقى.مانده به هم نخورد!
اگر شما آغازگر بازى باشيد، چه تاريخى را انتخاب مى.كنيد تا

 برنده شويد؟ًحتما

dH8 tÐ ÊbOÝ— È“UÐ

Â“ô q¹UÝË:.كاغذ و قلم 
È“UÐ ‘Ë—:ابتدا بازيكنى را برگزينيد كه بايد بازى را شروع 

 آغاز٢٠٠كند. اين بازيكن بازى را با نوشتن يك عدد كوچك.تر از 

مى.كند. پس از آن، به نوبت بازى را ادامه دهيد و در هر حركـت،
 را انتخاب و آن را از عدد نوشته شده كم كنيـد.٤٠ تا ٨عددى بين 

برنده.ى بازى كسى است كه به عدد صفر برسد!
فكر مى.كنيد در بازى زير، كدام بازيكن برنده مى.شود؟

                     نفر اول       نفر دوم       نفر اول         نفر دوم        نفر اول
  150 ⇒  144  ⇒  123  ⇒  96  ⇒  52  ⇒  48

پس از چند بار بازى مى.توانيد محدوده.ى انتخاب عدد را تغيير
دهيد.

È«Åt�U¹«— È“UÐ:اگر دوست داريد اين بازى را با رايانه انجام 
دهيد، به آدرس زير مراجعه كنيد.

http://www.cut-the-knot.org/Curriculum/Games/OnePile.

shtml

ÊœdÐ È«dÐ v¹ULM¼«— :به مثال ارائه شده در قسمت روش
 رسيده است. مى.توان مطمئن٤٨بازى توجه كنيد. نفر اول به عدد 

بود كه او برنده مى.شود. چرا؟ حركت.هاى قبلى او را بررسى كنيد
 و سپس به صفر به كـار بـرده٤٨و الگويى را كه او براى رسيـدن بـه 

است، كشY كنيد.
اگر دامنه.ى انتخاب اعداد را تغيير دهيم، آيا باز هم مى.توانـيـد

راهى براى بردن بيابيد؟

. گزينه.ى ج درست است. با كمك يك دستگاه سن اين دو٧
نفر به دست مى.آيد.

xسن احمد در حال حاضر :
yسن خواهر در حال حاضر :
٥.+x سال٥: سن احمد پس از
٥+y سال٥: سن خواهر پس از 

  
⇒

x + 5 = 2(y + 5)

x + y = 20




⇒
x + 5 = 2y +10

x + y = 20




⇒
x −2y = 5

x + y = 20




  
⇒

x −2y = 5

2x +2y = 40




⇒ 3x = 45 ⇒ x =15 ⇒ 20−15 = 5 = y
   سن خواهر احمد           سن احمد


